

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

РЕЙД

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

В четыре раза увеличен объем ремонтных работ на магистралях области.



2 стр.

На первом месте должны быть дети.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ЗИМНИЙ ПОЛИАТЛОН

Удостоены четвертого места

В соседней с нами Костромской области прошло открытое первенство Кубка города Шарья по зимнему полиатлону. И это был второй этап соревнований.

В них участвовало 23 спортивных команды, среди которых были и юные спортсмены из детско-юношеской школы. Наши ребята выступили, заняв четвертое место, очень успешно. Третье место призового места их лишило всего одно очко. Они набрали в общем итоге 1235 очков, а чтобы закрепиться на третьей позиции, хватало бы 1236 очков. У команды-лидера этих соревнований было 1356 очков. Вот как плотно друг к другу шли полиатлонисты в борьбе за главный приз. Это что касается командных мест.

Среди личников выше всех на этом первенстве результаты показала (в младшей возрастной группе) Вика Дубинина. Она с 243 очками завоевала первое место и вошла в десятку сильнейших полиатлонистов! Она в стрельбе из 50 возможных набрала 45 очков, 66 (!) раз отжалась и два километра пробежала за 7 мин. 03 сек., чем подтвердила I взрослый разряд.

Женя Юдинцева среди 12 участников группы заняла тре-



◆ Команда-участница вместе со своими тренерами.

ть место. У нее 220 очков и выполнение спортивных дисциплин на I взрослый разряд.

В средней возрастной группе девушек (14-15 лет) выступали Анна Окунева (у нее 237 очков и второе место) и Мария Виноградова (221 очко, третье место). Обе выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

Наши юноши выступили менее успешно, потому что в их

возрастных группах было самое массовое число участников. Поэтому Никита Викторов стал седьмым из 20 (206 очков), а Александр Дербенев – десятым из 26 человек (215 очков). Но они также причислены к званию кандидатов в мастера спорта.

В этих соревнованиях участвовали представители семи районных центров Костромской области, одного – Кировс-

кой. Честь Нижегородской области защищала команда Тоншаевской ДЮСШ, которой, конечно, было непросто соперничать с мастерами спорта и даже мастером международного спорта. Но они выглядели на их фоне очень достойно, показав свои лучшие спортивные достижения.

С. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Внимание главным вопросам

Оперативное совещание Ю. Н. Михалицын начал с информации об учебно-методических сборах, которые проходили в Кстове и учебно-методическом центре. Была показана и проанализирована работа ЕДДС.

А руководители служб и отделов доложили о работе по своим направлениям.

А. В. Кузнецов отметил свои по отоплению в Пижме. Были обращения и из других пунктов. Другое направление – работа по тарифам на услуги ЖКХ и документацией.

М. Г. Магомедов говорил о том, что наблюдается спад заболеваемости гриппом, но есть осложнения – пневмония. Диспансеризация взрослого населения продолжается. В хозяйственных планах ремонт физиокабинета.

У О. В. Крючкова основная работа – с документацией. Сданы на проверку материалы по многофункциональному центру.

А. В. Афанасьева проинформировала о совещании по пилотному проекту по поддержке местных инициатив. Совещание проходило в Шахунье, на котором выступил представитель Всемирного банка. Из областного бюджета на финансирование проекта выделено 20 млн. рублей. Работа предстоит очень большая и серьезная, в довольно сжатые сроки. Также была дана информация о работе природоохранной прокуратуры в районе.

Е. М. Овечкина согласилась с тем, что реализация пилотного проекта потребует большой работы и ответственности. Особенно это касается разъяснительной работы с населением.

Н. В. Куликова отметила, что начато финансирование за март и оно составляет 95 процентов. Так что требование одно – жить по средствам.

Н. В. Способ назвала планируемую дату проведения Земского собрания – 29 марта.

Г. Ю. Магомедова главным направлением считает подго-



товку к ЕГЭ. Поделюсь хорошими впечатлениями от конкурса чтецов в шестых классах. А еще – ожидается областная проверка по профилактике детского травматизма.

О правонарушениях за минувшую неделю проинформировал В. С. Питилимов. Было зарегистрировано 32 сообщения, а именно: два ДТП, пять краж, шесть хулиганств, два материала направлены в мировой суд.

В целом ситуация в районе стабильная и управляемая.

На календаре – весна со всеми своими радостями, тревогами, надеждами.

Не теряйте надежду.
Ф. ВОРОБЬЕВА.

КСТАТИ

НАДОИ С ПЛЮСОМ

Сводка по надоям, предоставленная управлением сельского хозяйства, свидетельствует о положительной динамике.

Самый высокий надой на корову получают животноводы СПК «Прогресс» – 7 кг., в СПК «Кувербское» он составляет 5,9 кг., в СПК «Луговской» – 4,4 кг. А самую большую прибавку к уровню прошлого года получают кувербские животноводы – 0,8 кг.

Среди крестьянских (фермерских) хозяйств отметим КФХ «Евстропов А. А.» где прибавка составляет 5,3 кг., ИП Березин В. Б. – 1 кг., КХ «Надежда» – 0,7 кг.

Календарная зима завершилась, хотя по утрам еще крепкие морозы. И теперь очень важно рассчитать запас кормов, чтобы не допустить спада в надоях и нормально выйти из стойлового периода.

НОВОВВЕДЕНИЕ

ОБ УПЛАТЕ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

На вопросы, касающиеся уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями, сегодня дает разъяснение начальник отдела персонального учета Пенсионного фонда Е. В. ЛАПТЕВА.

Всегда ли предприниматели обязаны платить страховые взносы?

С 1 января 2013 года ряд плательщиков освобождены от уплаты фиксированного размера страхового взноса. Это те из них, кто в определенный период проходит военную службу по призыву, осуществляет уход за ребенком до достижения им возраста полутора лет либо за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет. А также проживающие супруги военнослужащих, проходящих военную службу по контракту и проживающие за границей супруги работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения Российской Федерации.

Отсутствие деятельности в указанный период должно быть подтверждено представлением документов

Изменился ли срок и порядок уплаты страховых взносов?

Уплата страховых взносов осуществляется не позднее 31 декабря отдельно в каждый внебюджетный фонд. Взносы в ПФР на накопительную и страховую части уплачиваются разными платежными поручениями – либо одновременно, либо несколькими платежами в течение года.

Во избежание ошибок рекомендуем всем плательщикам, осуществляющим перечисление страховых взносов по квитанциям ПД-4, обращаться в Управление ПФР по месту регистрации за готовыми бланками со штрих-кодом для уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

Если физическое лицо не намерено продолжать предпринимательскую деятельность, ему необходимо обратиться в налоговый орган по месту учета с соответствующим заявлением. Уплата страховых взносов такими плательщиками производится не позднее 15 календарных дней после даты государственной регистрации прекращения их деятельности.

Каковы сроки представления отчетности?

С 1 января 2012 года индивидуальные предприниматели (за исключением глав крестьянских (фермерских) хозяйств) отчетность в территориальные органы ПФР не представляют.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Логистика АПК по-французски

Губернатор подписал соглашение о создании в области уникального логистического сельскохозяйственного центра

Растениеводческие хозяйства Нижегородской области получили новый стимул для развития производства. В 2013 году на 600 га земли в районе станции Доскино стартует строительство уникального для России современного логистического сельскохозяйственного центра, который будет специализироваться на обработке и упаковке продукции наших овощеводов. Это значит, что нижегородский картофель, морковь, лук, капуста на прилавках магазинов будут выглядеть не хуже дорогих импортных овощей, значительно превосходя их по качеству и свежести. Новый объект, соглашение о строительстве которого губернатор подписал в День инвестора, обойдется в 5 миллиардов рублей.

Новое крупное предприятие разместится на площади в 600 гектаров в районе станции Доскино - между Нижним Новгородом и Дзержинском. Местные жители перспективу такого соседства только приветствуют.

«Это будет уникальное для России предприятие. Ничего подобного в нашей стране еще не строилось! - заявил представитель инвестора, генеральный директор ООО «Нижегородс-

кий инновационный оптовый продовольственный центр» Михаил Черенов. - За образец нами был взят знаменитый на весь мир парижский рынок «Анжис». Такой проект сейчас реализуется только на Украине, в Киеве. Первым же регионом России, где сельхозпроизводители смогут получить весь комплекс современных услуг по обработке товара, его упаковке и реализации, станет Нижегородская область.

По словам инвестора, строительство грандиозного объекта будет вестись поэтапно в течение трех лет. Центр займется как переработкой продукции, поступающей с полей, так и ее реализацией. По желанию производителя овощи будут вымыты, почищены, упакованы и либо отправятся в торговые сети, либо останутся на хранение.

«Несомненно, что этот проект очень важен для нас, - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Сегодня в регионе быстрыми темпами развивается, модернизируется сельскохозяйственная отрасль. Появляется много новых малых, средних предприятий АПК. Они остро нуждаются в специализированном распределительном центре, куда могли бы сдавать свою продукцию, где товары будут обрабатываться, упаковываться, а за-

тем уходить на реализацию. Это позволит резко повысить качество и даст стабильный доход сельхозпроизводителям.

Известно, что в финансировании проекта примет участие один из российских банков с государственным капиталом, который обеспечит 75% капиталовложений. Остальные 25% инвестор вложит из своих средств.

«Мы готовим заявку на признание проекта приоритетным, - сообщил журналистам Михаил Черенов. - И надеюсь, что мы этот статус получим.

«Согласно нашему законодательству, приоритетным может считаться проект, который «стоит» более 100 миллионов рублей, дает бюджетный эффект и большое количество рабочих мест, - заявил Валерий Шанцев. - Как только будет подана заявка, Инвестиционный совет начнет ее рассмотрение.

КОММЕНТАРИЙ

О ПОВЫШЕНИИ ШТРАФОВ ЗА СБРОС МУСОРА

«Депутаты Законодательного Собрания приняли в первом чтении проект изменений в Кодекс Нижегородской области об административных правонарушениях. Он предусматривает ужесточение мер за самовольный сброс мусора вне специально отведенных для этого мест. В частности, речь идет о древесных отходах, листве, грунте, снеге. Предложено значительно увеличить штрафы за нарушения в этой сфере и особо строгое наказание предусмотрено для юридических лиц - 500 тысяч рублей. Причем для них в случае повторного нарушения штраф может составить до 1 миллиона рублей», - заявил депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Исхак Ягудин.

«На сегодняшний день нарушитель может обойтись административным штрафом в гораздо более скромных размерах: граждане - от 1 до 3 тысяч рублей, должностные лица - от 3,5 до 7 тысяч рублей, юридические лица - от 10 до 20 тысяч рублей. Существует возможность и для того, чтобы отделаться просто предупреждением. Но, на мой взгляд, время для предупреждений закончилось, пора упреждать и делать это более эффективно.

Статистика вещь упрямая, и она говорит о том, что только в 2012 году в регионе было выявлено почти 300 несанкционированных свалок. Дальше некуда! Хочу особо подчеркнуть, что повышение штрафов - это не только средство наполнения областного бюджета, хотя и этот фактор тоже имеет значение, ведь эти средства можно направить на решение актуальных экологических проблем. Главное - дать понять потенциальным нарушителям, что сброс мусора может повлечь для них самих, для их бизнеса значительные финансовые последствия. И потому я, уверен, тысячу раз задумаются прежде, чем нарушить закон», - отметил Исхак Ягудин.

Секрет хороших дорог

Средства областного Дорожного фонда позволили в 2012 году в четыре раза увеличить объем ремонтных работ на магистралях

Финансирование из регионального Дорожного фонда, созданного в 2012 году, позволило в четыре раза увеличить объемы строительства и ремонта дорог. В областном Министерстве строительства отмечают, что взятые темпы работ по целевой программе «Совершенствование транспортной инфраструктуры Нижегородской области» позволят до 2015 года отремонтировать 1,5 тысячи км трасс и построить 53 км новых магистралей. Правительству Валерия Шанцева удалось добиться выделения федерального софинансирования, что поможет быстрее реализовать такие важные для региона проекты как строительство нового моста через Волгу и южного обхода областного центра.

Действительно, рост объемов ремонтных работ заметили многие водители. По данным областного Минстроя, в 2012 году в области было отремонтировано почти в четыре раза больше дорог, чем годом раньше - 464 километра против 126. В 2013 году дорожники обещают обновить еще 600 километров нижегородских трасс, хотя дело это совсем не дешевое.

У отрасли, наконец, появились средства для проведения масштабных дорожных работ. Создание Дорожного фонда, который формируется из топ-

ливных акцизов и транспортно-го налога, полностью себя оправдало, - заявил министр строительства Нижегородской области Владимир Челомин. - До 2015 года мы рассчитываем капитально отремонтировать 1,5 тысячи километров дорог регионального значения и построить 53 километра новых.

Впрочем, одними магистралями дело не ограничивается. По словам министра, на средства Дорфонда в прошлом году в муниципальных образованиях области отремонтировано 107 километров улично-дорожной сети и 560 тысяч квадрат-

ных метров внутридворовых территорий.

«Ремонт областных и муниципальных дорог - важнейшее направление работы по совершенствованию транспортной инфраструктуры региона, и мы ее будем продолжать! - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Главное, что сегодня наши планы подкреплены финансовым ресурсом. В этом году по программе совершенствования транспортной инфраструктуры области из средств Дорожного фонда выделяются 8,7 миллиарда рублей, что на 23% больше, чем в прошлом году. Мы начинаем строительство нового моста через Волгу, который свяжет северные районы с остальным регионом. Достигнута договоренность с правительством России о софинансировании работ по достройке южного обхода областного центра.

В 2013-2014 годах 17 населенных пунктов области получат нормальные асфальтовые автодорожные подъезды. По

словам губернатора, хорошие дороги обеспечивают не только комфорт в пути, но и безопасность. Согласно статистике ГИБДД, в прошлом году число аварий, произошедших из-за неровностей дорожного покрытия, снизилось на 24%. Если задуматься, то за этой цифрой - реальные сохраненные человеческие жизни и судьбы.

Во всем мире развитая транспортная инфраструктура считается показателем благополучного состояния экономики. Сеть дорог Нижегородской области (13 тысяч км) является одной из самых разветвленных в стране. Тем не менее, региональной власти удается поддерживать ее в приличном состоянии. И хотя наши дороги пока далеки от совершенства, заданный вектор развития дорожной отрасли внушает надежду на то, что новые километры трасс, мосты и обходы скоро сделают жизнь в нашем регионе еще комфортнее и удобнее для нижегородцев.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В соответствии с действующим федеральным законодательством глава администрации поселения должен отчитываться перед представительным органом о результатах работы администрации за прошедший год и определять приоритетные направления на перспективу.

Такой отчет держала перед депутатами Тоншаевского поссовета и приглашенными глава администрации Е. М. Овечкина.

Думаю, что приведенные цифры и факты будут интересны для жителей поселка и наших читателей.

Сколько нас?

Численность постоянно проживающего населения на территории поселковой администрации составляет 5334 человека. Из них 2638 мужчин и 2696 женщин. Детей - 1440 человек. В 2012 году родились 76 детей, что на 16 больше, чем в 2011 году. Умер в 2012 году 61 человек, что на 20 меньше, чем в 2011 году.

Бюджет поселения

Бюджет поселения составил 21 млн. 842 тыс. 300 рублей. И это меньше бюджета 2011 года на 5,4 млн. рублей.

Собственные доходы поступили в

сумме 7 млн. 999 тыс. рублей, или на 1 млн. рублей больше, чем в 2011 году.

Собственные доходы складываются из поступлений: налог на доходы физических лиц - 4 млн. 240 тыс. рублей. Основными плательщиками этого налога были райпо, ООО «МСО-Север», ОАО «Коммунтехсервис», ООО «Заветлужье», учреждения образования, здравоохранения, культуры и соцсферы, индивидуальные предприниматели.

В собственные доходы входят также налог на имущество физических лиц, земельный налог, единый сельскохозяйственный налог, продажа земельных участков, аренда плата за землю и аренда муниципального имущества.

По собственным доходам бюджет исполнен на 107,5 процента.

На что потрачены деньги

Поступившие доходы позволили профинансировать благоустройство поселка - 13 млн. 410 тыс. 500 рублей. Наиболее значимые работы в этом плане следующие: проложены новые линии электропередач уличного освещения в д. Большой Лом, Лопатино, п. Тоншаево (улицы Запрудная, Ручейная) общей протяженностью 3,2 км. Текущий ремонт муниципальных сетей уличного освещения с заменой светильников - 804 тыс. рублей. Ремонт дорог с последующим щебеночным покрытием в п. Тоншаево

- улицы Малая, Ворошилова, Больничная, Малотоншаевская.

По областной целевой программе «Совершенствование транспортной инфраструктуры» были выделены денежные средства - 5 млн. рублей (4,5 млн. - область, 0,5 млн. - район). Они были направлены на асфальтирование ул. М. Горького, дворовых территорий по ул. М. Горького-10, ул. Октябрьская-58, ул. М. Горького-18а.

На озеленение поселка было направлено 300 тыс. рублей.

Были проведены ремонты фонтана, памятника на площади Мира. Проложены тротуары из брусчатки между ул. Шишмакова, ул. Советской. Отремонтированы два пешеходных моста по ул. Запрудной и ул. Ручейной.

В плане мероприятий по пожарной безопасности были сделаны пирсы в д. Ошары, п. Кировский, п. Тоншаево (ул. Центральная, ул. Мира, 1-й Спортивный переулок), приобретены три мотопомпы, весной и осенью проводилась опашка населенных пунктов.

Стало традицией проведение конкурсов на «Лучшее подворье», «Лучший многоквартирный дом», «Лучшая улица», при подготовке к Новому году конкурсы «Игрушка-великан», «Лучшее декоративно-художественное и световое оформление фасадов зданий предприятий и организаций».

Поселковая администрация приняла участие в районном конкурсе «На самый благоустроенный населенный пункт» и заняла призовое место.

Далее Е. М. Овечкина дала анализ работы учреждений социальной сферы. О всех мероприятиях, проходивших в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта, районная газета информировала в течение года.

Приведу наиболее любопытные данные. На территории поселковой администрации работают четыре детских сада на 397 мест. Очередь на устройство в детсад составляет 142 человека. В целях увеличения мест в детсадах в п. Тоншаево в 2012 году было построено два семейных детских сада «Пчелка» и «Светлячок». Они являются структурными подразделениями детского сада «Теремок» комбинированного вида.

В программу «Ликвидация очередности в дошкольных образовательных учреждениях Нижегородской области» детей в возрасте 3-7 лет на 2013-2015 год и на период до 2023 года включено строительство детского сада на 90 мест в п. Тоншаево на 2015 год.

На приобретение спортивного инвентаря (клюшки, волейбольные мячи, коньки, волейбольные сетки и др. и проведение соревнований) израсходовано 600 тыс. рублей.

Администрация поселка активно работает с центром занятости населения. В 2012 году было выделено денежных средств на трудоустройство граждан (в том числе школьников) примерно 113 тыс. рублей.

Подводя итоги минувшего года, Е. М. Овечкина выразила благодарность за понимание, поддержку и совместную работу на благо поселка депутатам поссовета, главе района А. В. Коновалову, его заместителям, депутатам Земского собрания, руководителям предприятий и организаций. Депутаты признали работу поселковой администрации удовлетворительной.

На сессии выступил с отчетом о работе районной администрации за 2012 год А. В. Коновалов.

Ф. ВОРОБЬЕВА.



РЕЙД

На первом месте должны быть дети

- Татьяна Алексеевна, мы же Вас предупреждали! А Вы опять в нетрезвом состоянии! Будем оформлять детей в реабилитационный центр.

Так начался вечерний рейд по неблагополучным семьям у представителей комиссии по делам несовершеннолетних Т. В. Посажениковой, М. Р. Чурашовой, старшего инспектора по делам несовершеннолетних Т. Н. Комаровой. Также в поездке участвовал сотрудник уголовно-исполнительной инспекции А. А. Гребнев. Я принимала участие в подобном рейде впервые.

Конец рабочей недели. Пятница. В народе ее еще именуют тяпница. На улице темно, ветрено, огромными хлопьями падает снег. В семь вечера отъезжаем от отдела полиции. Первый на пути населенный пункт — Сухой Овраг. Здесь мы и застали горе-маму со стеклянными глазами. Она, кстати, не проронила ни слова. Но участники рейда сразу определили, что мама двоих детей не совсем женственна. У них на это дело глаз наметан. Да и видят они ее в таком состоянии далеко уже не первый раз. Поэтому, собственно, и заехали. Она у них на контроле. Зато особенно разговорчив был ее супруг, отчим старшего ребенка-третьеклассника и родной отец пятилетней девочки. Встречал гостей как давних знакомых. Думаю, не последнюю роль в такой свехобщительности играло принятое на грудь спиртное.

К счастью, в доме было тепло. Ребятишки бегали в трусиках. Внутри дома чувствовалась давняя мастеровая рука хозяйна. Еще бы косметический ремонт сделать: обои новые поклеить, а потемневшие и рваные снять, помыть, прибраться получше, чтобы из шкафа одежда не торчала ском-

канными, запихнутыми тряпками, да постельное белье надеть на подушки и одеяла... И в принципе все было бы неплохо. Да и сам дом видно, что не старый. Возможно, построенный самим же хозяином.

Они когда не пьют, все у них нормально. Но стоит им начать, и у них это затягивается надолго. Запой пройдет, и снова все хорошо.

Вот только детям в периоды затяжного родительского веселья совсем не весело.

Далее — Письменер. Здесь на контроле семья с пятью детьми: четверо — мамыны, один — трехгодовалый сын — общий с папой. Старшие дочери годятся в невесты маминому мужу. Но это другая, отдельная тема для разговора. В конце концов, любовь ровесников не ищет. Здесь молодой папа и в прямом, и в переносном смысле слова был наоборот многогословен. Надо отдать должное, к счастью, трезв. Впрочем, как и мама. А вот хозяйской руки в этом доме совсем не чувствуется. Электропроводка висит прямо над головами, а молодой папаша давит диван с сигаретой в руке. У лежбища пепельница полная окурков. Видимо, курить в доме для него в порядке вещей. А из детей, находящихся рядом и вдыхающих отходы курения, наплевать. Перевернулся на другой бок, спиной к гостям, не дожидаясь их ухода, и был таков.

Мы тут уж ничего не делаем, потому что собираемся переезжать, дом купили на материнский капитал, — оправдывается за далеко неидеальное состояние своего жилища мама.

Но если и за другим домом

так же «следить», да еще коптить, курия прямо в помещении, он наверняка будет похож на прежний.

Радовало, что печь была отоплена, готовилась еда...

В следующем доме живет условно осужденный 17-летний молодой человек. За ним числится несколько краж за одну ночь. С восьми вечера он должен находиться дома. Но на месте его не оказалось. По словам мамы и отчима, ушел к бабушке. Якобы это они его попросили сходить. Странная позиция: прекрасно знают, что ребенок с определенного часа должен находиться дома, и позволяют ему отсутствовать, да еще и сами этому покровительствуют. А может, покрывают. Что тоже не в их пользу.

Едем в Пижму. Нужно проверить, на месте ли и в каком состоянии находятся еще два условника. Первый осужден также за кражи. Но, по всей видимости, это у него, к счастью, осталось в прошлом. Он повзрослел, поумнел, работает в Нижнем. Приезжает к родным с гостинцами и подарками. На момент нашего приезда оказался дома. Скоро ему исполнится 18, и с учета КДН он будет снят. Правда, это совсем не значит, что за ним прекратится контроль уголовно-исполнительной инспекции.

Другого условника дома не было. Хотя должен бы быть. Уже шло его время. Выяснилось, что дома он не появляется уже не один день. Поехали с его мамой и отчимом к бабушке, где, по их словам, ребенок должен находиться. Они оказались правы. Их 17-летнее чадо обнаружилось в квартире бабушки. Хотя самой хозяйки не наблюдалось. Сказали: получила пенсию и где-то ее весело тратит. Что ж, видимо, бабушки разные бывают. Только какой размер она подает внуку. И что за интерес ходить к



ней. Чтобы посмотреть, как она выпивает?

В общем, вернули парня на родину.

Все равно уйдет, — размышляли знающие участники рейда. — Не складываются у них отношения с отчимом. Хотя он с младенчества его воспитывал. А все потому, что сам выпивает и семью гоняет.

А сразу и не подумаешь. Такой на вид положительный мужчина. Вежливый, обходительный, гостеприимный. И в доме чувствуется хозяйская рука, порядок и достаток. И не подумаешь, что творится за закрытыми дверями. Какие домашние тираны там живут. Внешне положительные и работающие.

Да, непростая ситуация у парня. Из двух зол приходится выбирать меньшее. Только непонятно отношение матери к своему, причем еще даже несовершеннолетнему, сыну. Нет его несколько дней дома, и ладно. Наверное, у бабушки, а может, и нет. Не отвечает на телефонные звонки, что-то у него телефон глючит, и опять спокойствие. Неужели не хо-

чется найти сына, узнать, где он: у бабушки или нет. Почему не отвечает на звонки? Телефон плохо работает? Отремонтировать, купить новый. По-моему, так поступила бы любая нормальная мать. Чего еще ждать? У ребенка уже есть условное осуждение. Тем более по серьезной статье — грабежи.

Около 11 ночи мы были в Ошарах. В доме, который был нам нужен, уже не было света. Будить хозяев не стали. Ведь это у представителей КДН не последний рейд.

А так хочется, чтобы им не кому было ехать. Для этого нам, родителям, надо всего лишь повнимательнее к своим детям. Больше любви, ласки, нежности, заботы и поменьше равнодушия. Тогда не будет у нас семей с пьющими мамами и папами, а детям-подросткам не захочется вечера и ночи проводить на улице, развлекаясь воровством, грабежами и хулиганством. Давайте на первое место в своей жизни поставим наших детей.

Н. КИВЕРИНА.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ В ПИЖМЕ

В Тоншаевскую районную администрацию поступило заявление от жителей Альцевского микрорайона. Суть обращения сводится к тому, что жители высказывают недовольство работой ОАО «Коммунтехсервис» по обеспечению теплом жилых домов и детсадов на этой территории.

Также задают вопрос: почему в поселке нет ни одной общественной бани?

Ответ на свое заявление они просят дать через районную газету.

Сегодня мы публикуем предоставленный ответ.

Котельная № 2 р.п. Пижма является муниципальной собственностью и была передана в аренду ОАО «Коммунтехсервис» с 1 января 2011 года. За этот период сумма задолженности жителей за отопление составляет: 768 673,92

рублей. Система отопления и водогрейные котлы ежегодно проходят технический осмотр и необходимый текущий ремонт во время подготовки технологического оборудования в летний период, персонал уходит в ежегод-

ный отпуск согласно графика. Для проведения необходимых работ привлекаются дополнительные силы, в том числе и сторонних организаций.

Утепление чердачных помещений производится согласно титульного списка по текущему ремонту — во время подготовки и прохождения отопительного сезона 2012-2013 г. г. было утеплено 2 дома; на 2013 год запланировано еще 3 дома.

При обращении населения сотрудники реагируют оперативно, по заявкам проводится замер температуры помещений (комиссионно), устраняются недостатки.

В результате постоянного слива теплоносителя из системы теплоснабжения жителями через несанкционированные врезки (в среднем 25 куб. м. воды в сутки) водогрейные кот-

лы исчерпали свой ресурс значительно раньше, чем предусматривает завод-изготовитель, что привело к повышенной аварийности в отопительный период 2012-2013 г. г. По факту недопоставок тепла в декабре 2012 года и январе 2013 года, в связи с неоднократными аварийными выходами из строя трубной части котла № 2, был сделан перерасчет населению, также была закуплена и установлена новая трубная часть.

Котельная работает на местном виде топлива — торф фрезерный для пылевидного сжигания, опил используется как резервный вид топлива в случае непоставок торфа поставщиком ООО «Альцево-Торф» или поставки данного торфа низкого качества.

Муниципальная баня была передана ОАО «Коммунтехсер-

вис» в аренду в 2011 году. В августе 2012 года она была закрыта на капитальный ремонт крыши и технологического оборудования. За период январь-август 2012 года муниципальную баню посетило 422 человека (в среднем 14 человек за день работы). Доходы при такой посещаемости составили 39500 (тридцать девять тысяч пятьсот) рублей. Затраты за тот же период (аренда, зарплата, отопление, дрова, электроэнергия) составили 326056,44 (триста двадцать шесть тысяч пятьдесят шесть) рублей 44 копейки. Предприятие готово осуществлять деятельность по предоставлению банных услуг, если администрация МО р.п. Пижма будет возмещать убытки, понесенные нашим предприятием.

В. МИХАЛИЦЫН,
генеральный директор.



18 марта с 10 до 15 часов в РДК п. Тоншаево пройдет **ВЫСТАВКА МЕДА** юга России, Алтая, Башкирии. А также продукты пчеловодства. Алтайские бальзамы на травах, крема для суставов. Для пенсионеров 3 литра меда (чабрец, шалфей) 1200 руб. При покупке меда на 1500 руб. и выше банка меда 0,5 л. в подарок. **Личная пасека семьи Доценко.**

Шахунский ДОСААФ объявляет набор учащихся по подготовке **ВОДИТЕЛЕЙ** транспортных средств всех категорий. Оплата в рассрочку или кредит «НАСТА». Справки по телефонам: 8(83152) 2-16-54, 2-63-77, 8-902-306-65-10.

ПРОФИЛАКТИКА ТОКСОКАРОЗ

В течение последних нескольких лет токсокароз введен в систему отчетности, на каждый случай его выявления должно подаваться экстренное извещение в территориальный центр Госсанэпиднадзора.

В 2010 году в Тоншаевском районе был выявлен один случай заболевания токсокарозом, в 2012 году зарегистрировано два случая. Раньше они в районе не выявлялись.

Токсокароз - зоонозное заболевание, обусловленное паразитированием в организме человека круглых червей рода *Toxocara*, часто протекающее с поражением внутренних органов и глаз.

Возбудителями являются гельминты, паразитирующие у животных семейства псовых и кошачьих. Токсокара - нематода, самка которой имеет длину 6-8 см, самец - 4-10 см. Взрослые паразиты локализуются в тонком кишечнике и желудке собак, волков, лисиц и других представителей семейства псовых и кошачьих. Средняя продолжительность жизни половозрелых особей составляет 4-6 месяцев. Самка откладывает более 200 тыс. яиц в сутки, поэтому собаки загрязняют окружающую среду ежедневно миллионами яиц в сутки. В почве яйца сохраняют жизнеспособность до 10 лет!

Заражение человека происходит при проглатывании инвазивных яиц токсокары. В тонком кишечнике человека из яиц выходят личинки, которые через слизистую оболочку проникают в кровоток и разносятся кровью по разным органам и тканям. Там, где диаметр сосуда не пропускает личинку, они покидают кровяное русло и оседают: в печени, легких, почках, поджелудочной железе, головном мозге, глазах. Здесь они сохраняют жизнеспособность в течение длительного времени (месяцы и годы). Личинки, осевшие в тканях, не растут, но травмируют ткани, вызывая некрозы и воспалительные изменения.

Ведущая роль в заболевании принадлежит токسينам токсокары, которые почти постоянно поступают в организм человека и вызывают аллергию. Больных беспокоит сухой кашель, частые приступы ночного кашля, повышение температуры тела днем. На коже нередко бывают высыпания. Лечится заболевание стационарно. От человека к человеку инфекция не передается, так как в организме людей гельминты не развиваются до взрослых паразитов.

К группам риска в отношении заражения токсокарозом относятся:

Газосиликатные БЛОКИ и КИРПИЧ (в ассортименте) Борского силикатного завода. Низкие цены. Телефон: 8-910-127-39-02.

- дети 3-5 лет, интенсивно контактирующие с обсемененной яйцами токсокары почвой и животными (максимальное число заражений приходится на летне-осенний период, когда число яиц в почве и контакт с ней максимальны, а температура и влажность почвы благоприятны для их развития);
- лица определенных профессий: ветеринары, работники питомников для собак, цирков, зоопарков, рабочие коммунального хозяйства, продавцы овощных магазинов и ларьков;
- владельцы приусадебных участков, огородов, лица, занимающиеся охотой с собаками, владельцы домашних животных.

К мерам профилактики токсокароза относятся:

- обследование собак и их своевременная дегельминтизация;
- борьба с беспризорными животными (в 2012 г. по договору со специализированной организацией в Тоншаево было отловлено 35 голов);
- мытье рук после контакта с почвой или животными;
- тщательная обработка зелени, овощей и других пищевых продуктов, которые могут содержать частицы почвы. Яйца гельминтов покрыты липучим веществом, препятствующим их отрыву от поверхностей, на которых они оказались. Поэтому удалить их с рук, а также с овощей, зелени, фруктов, предметов обихода и обуви можно лишь при помощи специальных моющих средств;
- защита игровых детских площадок, парков, скверов от посещения животных (использование естественных факторов санации почвы (открытые солнечные лучи);
- со стороны руководителей образовательных учреждений - принятие мер по предотвращению беспрепятственного попадания собак на территорию детских садов и школ;
- важнейшей задачей является санитарное просвещение населения. Необходимо с ранних лет приучать детей мыть руки не только перед едой, но и сразу после возвращения домой с прогулки.

И. ВАВИЛОВА, специалист-эксперт ТОУ Роспотребнадзора.

18 марта на рынке п. Тоншаево (у кафе «Филин») будет продаваться **КУРЫ-МОЛОДКИ** и **КОМБИКОРМ** для кур. Телефон: 8-908-743-77-27.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная **КВАРТИРА** в п. Пижма (Торфяное) со в/у, имеются хозпостройки, огород. Торг уместен. Телефон: 8-920-065-85-09.

1-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево, 38,2 кв. м. Телефон: 8-960-183-01-44.

КВАРТИРА в п. Тоншаево в деревянном доме, 50 кв. м. Имеются баня, приусадебный участок, хозпостройки. Телефон: 8-929-045-80-25.

3-комнатная **КВАРТИРА** в деревянном доме в п. Шайгино. Возможно за материнский капитал. Телефон: 8-904-912-06-75.

ДОМ новый, арболитовый, со в/у, водяное отопление, баня из блоков, двор, гараж в п. Пижма. Телефон: 8-920-002-30-78.

ДОМ в с. Ошминское. Телефоны: 8-905-195-05-68, 8-920-251-05-99.

УАЗ. Недорого, срочно. Телефон: 8-920-013-66-24, Алексей.

ЩЕНКИ западно-сибирской лайки. Рабочие, с документами. Телефоны: 8-919-506-49-16, 8-910-390-44-72.

ТД «Урожай» реализует **ТЕПЛИЦЫ** «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка. www.u.td.ru. Телефон: 8-952-473-30-36.

КУПЛЮ

Сухой **БРУС** хвойный 150x150, 5 куб. м или обменяю на свежераспиленный. Телефон: 8-908-757-27-67.

Организация в Тоншаево купит **ПОДТОВАРНИК** березовый от 10 см до 18 см. Длина любая, цена договорная. Телефон: 8-952-469-11-11.

УСЛУГИ

До 15 марта установка «Триколор» + подарок. Телефон: 8-920-034-88-35.

Ремонт, замена электропроводки в домах, квартирах. Телефон: 8-908-769-14-58.

Перетяжка и ремонт мебели. «Золотые ручки». Телефон: 8-910-120-10-80.

РАБОТА

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** категории «С» на МАЗ. Межгород. Телефон: 8-920-068-02-07.

ОАО «Коммунтехсервис» требуются на работу **МАШИНИСТЫ (КОЧЕГАРЫ)** в п. Тоншаево. Телефон: 2-11-37.

ООО «Альцево-торф» требуются **РАБОЧИЕ** в цех по брикетированию торфа, **ЭЛЕКТРИК**. Телефон: 93-5-50.

ООО «Фанпром» на постоянную работу требуются **СБОРЩИКИ** фанеры. Заработная плата до 20000 руб. Обучение в процессе работы. Полный соцпакет, проезд, питание. Телефон: 2-14-04.

ООО «Березка» на постоянную работу требуется **ЭЛЕКТРОМОНТЕР** по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Заработная плата от 15000 руб. Полный соцпакет, проезд, питание. Телефон: 2-14-04.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево **ШИХОВА** Михаила Васильевича с юбилеем!

Обаяния, задора такого
Не тебе у других занимать,
Чтоб от жизни не видеть плохого,
Говорим мы тебе: так держаться!
Юбилей свой справляй без оглядки,
Неуместны тоска здесь и грусть,
Пусть побольше минут будет сладких,
Все желанья исполнятся пусть!



Анатолий, Зинаида и дети.

д. Ширта **КЛЕШНИНА** Василия Александровича с 55-летием!

В твой юбилей желаем дружно и сердечно
Мы всяких благ и множество добра,
Чтоб жизнь текла без горя и печали,
Была бы, как весенний день, светла.
Еще мы от души тебе желаем
Здоровья крепкого вдвойне,
А также самого простого -
Прожить подольше на земле.
Жена, дети.



д. Ширта **КЛЕШНИНА** Василия Александровича с 55-летием!

Желаем счастья, светлых дней,
Здоровья, что всего ценней,
Дороги жизни подлинней
И много радости на ней.



Мама, родные.

п. Тоншаево **ШАЙДУРОВУ** Галину Александровну с 75-летием!

Нам хочется в день юбилея
Слова потеплее сказать,
Удачи, успеха и счастья
Во всем от души пожелать.
Пусть бури, тревоги, невзгоды
Твоих не коснутся дверей,
Здоровья на долгие годы
Желаем мы все в юбилей.
Дочь, внук, Колпащикова.



п. Тоншаево **ЯКОВЛЕВУ** Елену Александровну с юбилеем!

Я желаю тебе, дорогая,
Больше отдыха, чем работы,
Больше радости, чем заботы,
Больше солнышка, чем ненастья,
И большого, большого счастья.



Надежда.

Межрайонная инспекция ФНС России № 13 по Нижегородской области 15 и 16 марта 2013 года проводит в ТОРМе р. п. Тоншаево по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Советская, д. 29 Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц. Время проведения Дней открытых дверей: 15 марта 2013 года с 9.00 до 20.00, 16 марта 2013 года с 9.00 до 16.45.

С 14 марта 2013 года ввиду реорганизации ГБУЗ НО «Тоншаевская ЦРБ» «Скорую помощь» на дом можно вызвать по телефону 03, 2-12-36. В случае недозвона телефоны фельдшера 8-904-908-32-75, водителя 8-904-790-11-57.

18 марта в 10 часов в актовом зале налоговой инспекции филиал № 10 ГУНРО ФСС РФ проводит семинар для страхователей.

Бывшие работники Сбербанка глубоко скорбят по поводу смерти

КОЗЛОВОЙ

Галины Николаевны

и выражают соболезнование семье и родным покойной. Крашенинникова, Жукова, Евстропова.

Коллектив ОАО «Россельхозбанк» выражает глубокое соболезнование Козловой Светлане Васильевне по поводу смерти ее матери

КОЗЛОВОЙ

Галины Николаевны.

Бывшие работники военкомата выражают искреннее соболезнование Козловой Светлане Васильевне по поводу преждевременной смерти ее мамы

КОЗЛОВОЙ

Галины Николаевны.

Выпускники 1989 года Тоншаевской средней школы и классный руководитель Солоницына Евгения Федоровна выражают соболезнование Козловой Светлане Васильевне по поводу смерти ее матери

КОЗЛОВОЙ

Галины Николаевны.

Педагогический коллектив Тоншаевской средней школы выражает искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Васильевой Людмиле Михайловне по поводу смерти ее мужа, ветерана педагогического труда **ВАСИЛЬЕВА** Ивана Васильевича.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели. Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290. Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная. Заказ 138 Тираж 3041